

# 國鈞以法論政 慧琮尋求共識



曾鈺成在片中，呼籲大家投票支持兩名候選人。 fb截圖

香港文匯報訊(記者 文森)即將舉行的立法會換屆選舉對香港未來意義重大。競逐「超級區議會」的民建聯主席李慧琮昨日聯同民建聯立法會港島區候選人張國鈞，在facebook專頁上載一段長約一分半鐘的宣傳短片，以問答方式，回答民建聯創黨主席、立法會主席曾鈺成對立法會未來的疑問。李慧琮強調，自己重返議會後，定會爭取修改議事規則，避免讓激進的少數派騎劫議會，拖垮議會。張國鈞則指，入議會後會以法論政，以理服人，以更高質素為大家解決問題。

在片中，打頭陣的曾鈺成表示，曾有人問他香港及立法會日後的未來如何。張國鈞隨即現身回答，指自己進入立法會後，會以法論政，以理服人。社會雖不斷轉變，但他會不斷革新，不斷進步，以更高的質素為大家解決問題。李慧琮則表示，她進入議會後，會與不同陣營、政黨人士有商有量，尋求共識，並會爭取修改議事規則，避免讓激進的少數派騎劫議會，拖垮議會。曾鈺成在片中指出，香港未來的希望就在大

家手中，呼籲大家在本周日的投票日，投票支持兩名候選人。

## 「全家總動員，全投民建聯」

李慧琮昨日繼續馬不停蹄，與張國鈞到港島南區拉票，及向街坊問好。她在其專頁呼籲大家不要盡信民調，誤以為民建聯已經夠票，以為她亦已經夠票。

她擔憂大家若周日不投票，或者自行配票，她有出現意外墮馬的危機，懇請大家周日一定要出來投票，及全家總動員，全投民建聯。

# 浩鼎盼修議規 力阻拉布流會

## 轟反對派上屆發動5次流會 冀當選對選民更有承擔

香港文匯報訊(記者 文森、鄭治祖)上屆立法會被反對派議員瘋狂拉布，嚴重阻礙特區政府施政。民建聯「超級區議會」候選人周浩鼎近日接受網媒訪問時表示，過去一屆立法會共響了1,400多次點人數鐘聲，共流會18次，更有反對派議員故意造成流會。他希望你一旦當選，可以盡快修改議事規則，避免再次拉布。

周浩鼎在訪問中指出，在過去一屆立法會18次流會中，有5次都由反對派議員發動，部分議員更故意製造流會，「企喺議會門口等，特登唔入去，之後大大聲講：『好呀今日流會！唔好入去啦！』」他批評，反對派在流會後指責建制派不開會，是「放火沒事，救火出事」的邏輯。他強調，如果要阻止拉布、流會，需要增加建制的力量，修改議事規則。

### 批鄭俊宇「辭職公投」呢人

就有「超級區議會」候選人提出若成功當選將發動「辭職公投」，周浩鼎認為此舉是利用選舉達到目的，是好差的做法，希望市民認清事實。他又在facebook專頁上載圖片，批評民主黨「超級區議會」候選人鄭俊宇欺騙選民，「喺第二個論壇聲大大話自己會辭職公投，明知民主黨理性

唔會搞辭職公投，仲夠膽同市民講，擺明呢人有誠信！」

在網媒訪問中，被問到有傳政府曾邀請他擔任官員時，周浩鼎強調，自己從沒收過相關邀請，又指他已擔任離島區議員5年，作為一個民意代表與政府溝通，發揮空間更大，且很開心能夠第一手接觸市民，因此不會加入政府，若當選更會完成任期，因為這是對選民的承擔。

最後，他再介紹了個人政綱，包括維護「一國兩制」、反「港獨」及「自決」；保護家庭價值，反對同性婚姻及反壟斷、反港鐵、領展賺到盡等，希望市民能支持他。

周浩鼎昨日又到荃灣拉票，向市民講解其政綱。他強調，自己選情告急，非常需要大眾支持，希望能進入議會為香港服務。

民主黨昨日與傳媒分享最新選舉形勢

時，也「證實」了周浩鼎，以及幾名建制派議員的選情嚴峻。民主黨早前大打告急牌，已令四名「乳鴿」的選舉形勢「漸見起色」，其中鄭俊宇民調的支持度已排名第五，領先民建聯副主席周浩鼎一位，令該黨有望在「超區」中取得兩席云云。

### 鴿黨自稱民調領先周張郭

民主黨立法會黨團召集人單仲偕在記者會上稱，「元老」抬轎的效應漸現，如港島區的許智峯，近日的支持度已從早前排名第六「跳升」至第四，民建聯張國鈞就從第四位跌落第五位，工聯會郭偉強就從第五位跌落第六位。不過，該黨仍打「告急牌」，稱幾名「乳鴿」均處於「當選的邊緣」，選民倘要採取棄保策略時，一定要將民主黨的候選人放在「保」的那邊云云，圖向其他反對派搶票。



周浩鼎指出，作為一個民意代表與政府溝通，發揮空間更大。 HKG報影片截圖



周浩鼎斥民主黨「超級區議會」候選人鄭俊宇欺騙選民。 周浩鼎fb圖片



周浩鼎昨日繼續到荃灣拉票，又不斷向市民講解政綱。

## 國興元朗拉票 盼齊出「洪荒力」



王國興走遍香港大西北拉票，十分勤奮。

香港文匯報訊(記者 文森)工聯會立法會功能界別「超級區議會」候選人王國興昨日走遍香港大西北拉票。他上午首先到天水圍，到自己與名單中的區議員劉桂容一起成功爭取的天恩邨行人斜路。他說，該通道現在已開始使用，自己特別到此了解目前的情況，及拍下影片上載到facebook。劉桂容感謝王國興一同爭取，令該處少了很多意外。王國興解釋，斜路啟用後，居民不用爬牆就可以出入，更感謝街坊一同爭取，最終才成事。

同日下午，王國興與一班義工到元朗大馬路，與元朗區街坊同埋打工仔見面，了解區內情況。他指出，距離選舉日只餘下幾天，自己的選情仍非常危急，懇請市民在投票日投下信任的一票支持工聯會及自己，讓多一份打工仔的聲音留在議會內，「每票必爭，一票不能少」，希望大家「齊齊發揮洪荒之力，加油」。

## 偉強四政綱 為民「更好」生活做事

香港文匯報訊(記者 文森)工聯會港島區立法會候選人郭偉強昨日在facebook專頁發文，提出四項政綱，包括關注基層兒童生活、平衡作息、增建公營骨灰倉及智能城市。

郭偉強說，小時候居於南區田灣街附近，每天放學最開心是用零錢買糖果吃，順便到處走走。當時，可樂糖只是「一蚊十粒」，賣糖果的伯伯更關心他有否做好功課。他慨嘆，兒時的快樂好簡單，但香港由「一蚊十粒糖」到現時「一蚊都未必買到一粒」，基層兒童有錢也捨不得買糖，「佢哋快樂嘅權利係係係世界奪走咗？」

他強調，大家都有責任確保下一代快樂成長，而基層的收入、購買力，與家長能否給予小朋友一個快樂童年息息相關。作為一個孩子的爸爸，他希望為下一代做事。

郭偉強又憶述，自己在灣仔區升讀中學，當時頗有「大鄉里出城」的感覺，尤其係灣仔區的步伐十分「急速」，「行慢幾步都有唔好意思。」

他有感而發，「香港係繁榮嘅城市，我哋嘅成功有賴於我哋比其他城市『Chur』，香港人勤勞、香港人捱得，而我哋嘅工時更係冠絕全球。但工作嘅意義係咩呢？我哋希望有『更好』嘅生活所以一直工作，但過程絕對『唔好』。我郭偉強一直希望倡導『平衡作息』嘅生活，努力工作嘅背後，其實有賴『高品質嘅生活』支持！」



郭偉強在facebook提出四項政綱。

### 盼大家珍惜身邊人

郭偉強希望大家在繁忙工作的時候，要珍惜身邊人，「我就有一位好錫我太太同我好錫嘅仔仔，工作嘅時候，都唔好忽略你哋愛嘅人啊！」

他在另一帖則提到，土地問題不但影響年輕人置業，也影響長者「身後」安排，更有長者曾向他指不能「安心」辭世，感到非常心痛，故香港需要增建公營骨灰倉。針對「智能城市」，他認為，雖然部分巴士公司提供「到站時間預報」，但市民未有一個統一、全面的方法查看所有資料。他承諾，會繼續與當局及巴士公司磋商，希望為廣大市民爭取，盡快推出全面的「巴士到站預報」。

## 國鈞關注教育 盼棄「起跑線」歪風



張國鈞在facebook提出四項政綱。

教育聯繫着香港下一代的發展，民建聯港島候選人張國鈞昨日在選舉論壇上，被問到其教育願景時指，他非常關注香港的教育政策，認為香港需要多元化的教育制度，更希望社會放下所謂的「起跑線」，讓學童有開心愉快的學習環境。

新民主黨候選人葉劉淑儀的隊友陳家珮，在論壇上指自己即將成為媽媽，因此非常關心教育問題，並向張國鈞了解民建聯在教育上的願景。張國鈞回應時表示，身為兩個孩子的爸爸，他非常關注香港的教育政策，並認為香港現時的教育制度單一，只憑中學文憑試「一試定生死」。

他希望，香港應有更多元化的選擇，例如是蒙特梭利教育法等等，讓不同潛能的學童能有不同選擇，並希望香港社會放下所謂的「起跑線」，讓學童有開心愉快的學習環境。他也關注有特殊教育需要的學童，希望特區政府能協助老師或家長及早介入識別，因為根據不同的統計，小朋友3歲至5歲時如發現有特殊需要而作出協助的話，可以及早改正，並追上進度，他也相信政府有資源制定相關的政策。

## 工聯會5將搏盡 棠哥「打甩牌」照打

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)距離立法會投票日僅餘數日時間，各候選人出盡「洪荒之力」告急拉票。工聯會榮譽會長鄭耀棠(棠哥)及工聯會會長林淑儀昨日指出，工聯會候選人選情嚴峻。各候選人將會全力以赴打好這場選戰，即使「打甩牌」都會奮戰到最後一刻。

鄭耀棠昨日表示，工聯會各候選人將會全力以赴打好這場選戰，絕不會有所謂「棄保」策略，「從工聯會角度，現在是一件(王國興)帶四件(地區候選人)，5個人。我『打甩牌』我都會打落去，無人棄得我哋，我哋自己都會棄。」

林淑儀強調，工聯會扎根68年，會員人數達40萬，「棄卒保帥」的說法絕不會在工聯會發生，「危就是危，急就是急，這是事實，但你話棄是無可能發生。我話畀你聽，我們自己都唔得嘞，如果唔係點對得住兄弟。」

### 香港島候選名單：

張國鈞、郭偉強、葉劉淑儀、黃梓謙、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠、羅冠聰、沈志超、王維基、徐子見、司馬文、許智峯、陳淑莊、鄭錦滿

### 區議會(第二)候選名單

李慧琮、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄭俊宇、關永業、梁耀忠、何啟明、陳琬琛

## 「疊音」避提問 鄭錦滿無賴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「熱血公民」的港島區候選人鄭錦滿連日來在選舉論壇上醜態百出，他昨日再次「曝料」，在選舉論壇上被記者問到全國人大修改香港基本法的程序是如何時只識「人肉錄音機」上身，不斷重複其政綱，其後更加不惜與記者「疊音」，避答記者提問。在議員問答環節，他則被工聯會的郭偉強批評其提出的所謂「永續基本法」是危言聳聽，靠「製造恐慌」誤導市民投票。

### 「人肉錄音機」上身重複政綱

鄭錦滿昨日出席nowTV的選舉論壇。在記者提問環節上，被問到關於全國人大修改香港基本法的程序是如何時，他顯得非常狼狽，先是「人肉錄音機」上身重複其政綱，聲稱要集思廣益，要求中央修改香港基本法，而不是「靠中央去修改」。記者其後重申問題，是希望他指出全國人大修改香港基本法的程序，鄭錦滿仍然無法回答。

當有記者指出相關程序是根據香港基本法第一百二十九條規定，再要求他列出相關程序，鄭錦滿終於「恍然大悟」，稱相關程序是要有立法會議員三分之二通過，再經由特首及人大同意才能修改香港基本法。記者再問得仔細點，要求他列出全國人大同意所需票數時，鄭錦滿竟然與記者「疊音」，稱相關門檻極高等等，避答記者提問。

### 郭偉強批「製造恐慌」誤導市民

鄭錦滿在其後的議員問答環節再現醜態。郭偉強指出，鄭錦滿提出的「永續基本法」，是有一個「2047年大限」的前設，聲稱到2047年土地擁有權以至管治權等都「無皇管」，但相關前設早已被新民主黨主席葉劉淑儀「篤爆」，根本沒有相關大限，「點解明明係錯嘅嘢，你都要繼續講落去？」

鄭錦滿在回答時反稱葉劉淑儀「危言聳聽」，郭偉強即反駁「危言聳聽」的是「熱普城」，只靠「製造恐慌」來誤導市民投票。

### 張國鈞：容許「港獨」港玩完

民建聯候選人張國鈞則非常關注「港獨」思潮的崛起。他指，今年選舉有候選人推動「港獨」，或用「自決」來作包裝，縱容「港獨」。

他強調，如果繼續容許「港獨」思想灌輸到下一代，「我哋香港遲早玩完」，因此他要求一眾反對派候選人交代是否支持「港獨」，確保他們假如成功進入立法會，都不會以公共資源或以立法會作為政治平台宣揚「港獨」。

鄭錦滿在回應時明言支持「港獨」，更稱自己立場一直都沒有改變，聲稱「港獨」是言論自由，包括在學校內討論也是學術自由、言論自由一部分。公民黨陳淑莊就指稱她不支持「港獨」，但「捍衛言論自由」。

工黨的何秀蘭就聲稱「不會推動『港獨』」，但被問到如果有人推動「港獨」是否反對時，她就迴避稱「留返執法部門做」。